

# РАЗВИВАЕМ ТЕОРЕТИЧЕСКУЮ ЭКОНОМИЮ

Гордеев Валерий Александрович

доктор экономических наук, профессор. ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный технический университет», кафедра «Экономика и управление», действительный член Академии философии хозяйства, зарубежный полный член Академии Metaepistemia Universum  
г. Ярославль, Российская Федерация. E-mail: vagordeev@rambler.ru

Здравствуйтесь, уважаемый читатель!

Представляем Вам очередной, второй (тридцать второй), номер нашего журнала и рассчитываем на продолжение нашей взаимной работы с Вами над освоением и дальнейшим развитием теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима!

Прежде всего, обращаем Ваше внимание на первую по порядку работу, помещенную в главной рубрике «Актуальные проблемы теоретической экономики». Это статья под названием «Ноосферная парадигма целеполагания устойчивого развития человечества и России». Её автор – Субетто Александр Иванович – президент Ноосферной общественной академии наук, вице-президент Петровской академии наук и искусств, доктор экономических наук, доктор философских наук, кандидат технических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации (г. Санкт-Петербург, Российская Федерация). Александр Иванович уже известен постоянным читателям нашего журнала публикациями, развивающими ноосферную теорию как важнейший аспект теоретической экономики [1; 2].

Представленная Вам сейчас статья А.И. Субетто посвящена актуальной и важной проблеме. Автор разрабатывает ноосферную парадигму устойчивого развития человечества. В статье показано, что целью современного этапа развития общества выступает переход всех экономик мира к плано-рыночной, управляемой экономике и развитию на базе ноосферной программы перехода человечества на основания устойчивого развития, на основе доминанты Закона Кооперации и механизма Общественного Интеллекта. Объективной необходимостью, по мнению автора, является изменение парадигмы в представлениях о народовластии или демократии. Так, автор доказывает, что назрела необходимость поднять науку на уровень 4-й вертикали власти, как экспертной власти, использующей механизмы «вето» по отношению к любым решениям остальных ветвей, когда они становятся опасными для будущего человечества.

В рубрике «Рецензии» Вашему вниманию представлены две работы. Во-первых, моя рецензия на монографию К.В. Названовой и П.Н. Захарова «Совершенствование методических подходов к оценке эффективности развития региональных хозяйственных систем: аспект инновационности» [3]. Нашему читателю понятно, что кризисное состояние российской экономики обязывает ученых и практиков с особой ответственностью осознать объективную необходимость реализации поставленной В.В. Путиным задачи новой индустриализации. Следует критически переосмыслить существующую макроэкономическую и региональную политику в целях обеспечения их коренного переворота в сторону высоких темпов экономического роста и социально-экономического развития, вывода на обгоняющую траекторию. С этих позиций нетерпима не только инертность федерального правительства, допустившего стагнацию в стране, но и бездеятельность региональных властей, свыкшихся с депрессивным состоянием абсолютного большинства субъектов федерации. Следовательно, сегодня остроактуальной и практически

значимой становится необходимость принципиально новой, эффективной экономической политики, которая бы выступила определяющим инструментом, обеспечивающим динамичное развитие как в рамках страны, так и на уровне отдельных регионов. В соответствии с документами, определяющими перспективы развития отечественной экономики, доминирующим фактором экономического роста выступает, как известно, инновационная деятельность. При этом одной из наиболее значимых научных и практических проблем становится оценка эффективности регионального развития именно в инновационном аспекте. Следовательно, обращение авторов рецензируемой монографии К.В. Названовой и П.Н. Захарова к исследованию подобных вопросов представляется важным, своевременным и достаточно актуальным. Рассматриваемая работа подготовлена авторами из Владимирского государственного университета по материалам диссертационного исследования, которое выполнено К.В. Незвановой под научным руководством П.Н. Захарова и успешно защищено на соискание ученой степени кандидата экономических наук в диссертационном совете при ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова», членом которого я являюсь.

Во-вторых, данную рубрику продолжают заметки, об учебном пособии П.С. Лемещенко «Институциональная экономика: теория, политика, практика», с которыми выступает Карасёва Людмила Аршавировна, доктор экономических наук, профессор, заведующая кафедрой экономической теории ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет», член редколлегии журнала «Теоретическая экономика», (г. Тверь, Российская Федерация). Вы помните, что на упомянутое учебное пособие Петра Сергеевича Лемещенко уже публиковал свою рецензию ярославский профессор В.М. Мелиховский [4], и теперь Людмила Аршавировна продолжает обсуждение фундаментального труда белорусского коллеги, крупнейшего специалиста по институциональной экономике. Поддерживая в основном коллег, как автора учебного пособия, так и рецензента, она предлагает свои дополнения и уточнения, особенно по вопросу о роли и месте институционализма в современной экономической теории.

Наконец, в рубрике «Юбилей ученого-экономиста» в данном номере представлено два материала. Во-первых, «Слово о В.И. Певтиеве в связи с его юбилеем» написали для Вас доктора экономических наук профессор ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова» Виктор Михайлович Мелиховский и директор Института экономики и менеджмента ФГБОУ ВО «Костромской государственный технологический университет», профессор Маргарита Израйлевна Беркович. Оба автора, как и объект их описания – доктор экономических наук, профессор ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского» Владимир Ильич Певтиев – много лет являются членами диссертационного совета при ЯрГУ им. П.Г. Демидова, и авторы хорошо знакомы с творческой биографией В.И. Певтиева, которого мы вместе с ними поздравляем с 80-летием.

Во-вторых, публикуется мой материал «Поздравляем Е.Е. Николаеву», где я приглашаю Вас поздравить с 50-м днем рождения нашу замечательную коллегу, члена редколлегии нашего журнала, доктора экономических наук, заведующую кафедрой экономической теории ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет» Елену Евгеньевну Николаеву, талантливого ученого и обаятельную женщину.

В рубрике «Памяти ученого» с материалом «Об уроках и школе А.И. Кащенко: личные впечатления» выступает Корняков Василий Иванович, доктор экономических наук, профессор, член редколлегии журнала «Теоретическая экономика», действительный член Академии философии хозяйства и Философско-экономического ученого собрания МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор Ярославского филиала ФГБОУ ВО «Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина», (г. Ярославль, Российская Федерация). В этом году исполняется столетний юбилей Заслуженного деятеля науки РСФСР Александра Ивановича Кащенко, создавшего научную школу

непосредственно-общественного продукта как клеточки будущего общества и экономики, ставшей предтечей разработки теоретической экономики как нового парадигмального мейнстрима. Выступлением В.И. Корнякова мы начинаем серию публикаций, посвященных юбилею выдающегося ученого.

Таково основное содержание представленного Вашему мнению первого (тридцать второго) номера.

Кроме того, прошу обратить внимание на расширение состава редколлегии нашего журнала, куда включены А.В. Длугопольский, Е.Б. Завьялова, В.М. Мелиховский, а также в качестве ответственного секретаря С.А. Сысоев, поскольку редколлегия удовлетворила просьбу А.А. Ананьева об освобождении его от обязанностей отвсекретаря, оставив членом редколлегии. Позвольте кратко познакомить Вас с новыми членами редколлегии.

**Длугопольский Александр Владимирович** – профессор кафедры экономической теории Тернопольского национального экономического университета (ТНЭУ) (Украина), доктор экономических наук, директор Научно-исследовательского института инновационного развития и государственностроения, лауреат Международного конкурса научных работ, посвященных институциональным проблемам современного экономического развития (2013 г.), а также Всеукраинского конкурса молодых ученых имени М. Туган-Барановского (2007 г.).

В 1998 г. А.В. Длугопольский с отличием окончил Тернопольскую академию народного хозяйства (ТАНХ) по специальности «Финансы и кредит», а в 1999 г. – Центр подготовки магистров при ТАНХ по специальности «Государственное управление». В апреле 2003 г. защитил кандидатскую диссертацию в диссертационном совете при Львовском национальном университете имени Ивана Франко на тему «Организационно-экономический механизм структурной коррекции промышленного комплекса региона» (специальность – 08.00.03 – Организация, управление и регулирование экономикой), а в апреле 2014 г. – докторскую диссертацию в диссертационном совете при Академии финансового управления Министерства финансов Украины на тему «Общественный сектор экономики и публичные финансы в условиях глобализационных изменений» (специальность – 08.00.01 – Экономическая теория и история экономической мысли).

В 2004 г. прошел стажировку в Leeds Metropolitan University (Leeds, UK), в 2007 г. – Sapienza University (Rome, Italy), в 2014 г. – University of Warsaw (Warsaw, Poland) по программам повышения качества образовательных услуг и академической мобильности. Регулярно принимает участие в международных конференциях и симпозиумах (Wroclaw University, Poland 2015; Baltic International Academy, Latvia 2014; University of Kent, UK 2013; Saint Petersburg State University, Russia 2011-2013; Open University of Catalonia, Spain 2012–2014; UCL School of Slavonic & East European Studies, UK 2009). С января 2015 г. является Главой комиссии по обеспечению качества образования в Тернопольском национальном экономическом университете. Член редколлегии как украинских («Наука и экономика», «Экономический анализ», «Управленческие инновации»), так и зарубежных академических журналов («Regional Innovations», France).

А.В. Длугопольский – автор более двухсот публикаций, в том числе около двадцати монографий, учебников, научно-методических комплексов. Среди них основные:

1. Сучасні вимірники рівня розвитку структурних та інституціональних характеристик національної та глобальної економік: Навчально-методичний посібник. – Тернопіль: Терно-граф, 2015. – 248 с. (в соавторстве)

2. Місцевий розвиток за участі громади: монографія у 2-х т. Т.2: Інституційні та прикладні аспекти управління місцевим розвитком, орієнтованим на громаду. – Суми: Університетська книга, 2014. – 368 с. (в соавторстве).

3. Фіскальна консолідація: макроекономічні проблеми та інституціональні засади: монографія. – Київ: Алерта, 2013. – 496 с. (в соавторстве).
4. Математическое моделирование экономических систем: Текущие научные проблемы Восточной Европы: Монография. – Люблин: Politechnika Lubelska, 2013. – 158 с. (в соавторстве).
5. Постсоветский институционализм: десять лет спустя: Монография. Т.2 / Под ред. В.В.Дементьева, Р.М.Нуреева. – Донецк: ГВУЗ «ДонНТУ», 2013. – 472 с. (в соавторстве).
6. Длугопольський О.В. Реформування суспільного сектору економіки та нові підходи до управління публічними фінансами: Монографія. – Київ: ДННУ «Академія фінансового управління», 2012. – 280 с.
7. Длугопольський О.В. Суспільний сектор економіки і публічні фінанси в епоху глобальних трансформацій: Монографія. – Тернопіль: Економічна думка, 2011. – 632 с.
8. Історія економіки та економічної думки: ХХ – початок ХХІ ст.: Навчальний посібник. – Київ: Знання, 2011. – 582 с. (в соавторстве).
9. Економічна теорія: Політична економія. Навчальні форми контролю та презентації: Навчальний посібник. – К.: Кондор, 2010. – 266 с. (в соавторстве).
10. Мельник А.Ф., Длугопольський О.В. Публічний сектор і державна політика в демократичному суспільстві: Монографія. – Тернопіль: Економічна думка, 2008. – 240 с.
11. Макроекономіка та макроекономічна політика: Навчальний посібник. – К.: Знання, 2008. – 699 с. (в соавторстве).
12. Длугопольський О.В. Теорія економіки державного сектора: Навчальний посібник. – К.: Професіонал, 2007. – 592 с.

Среди статей автора более 70 опубликовано в реферируемых периодических изданиях ВАК Украины, а также наукометрических баз данных Scopus, Copernicus, Web of Science и др. Среди них основные:

1. Petrushenko Y., Dudkin O., Dluhopolskyi O. Community development foundations as a tool for local development financing under the conditions of budget deficit // *Regional Innovations*. – 2014. – №3. – P.28-35 // <http://www.interregionovation.eu>.
2. Длугопольський О.В. Особливості фінансування соціального захисту в країнах Азії: японський вектор формування держави добробуту // *Фінанси України*. – 2014. – №11. – С.75-97.
3. Длугопольський А.В. Государство благосостояния в Китае: от теории к практике // *GSOM Emerging Markets Conference: Business and Government Perspectives: Inter-national Conference Articles (16-17.10.2014)*. – St. Petersburg, 2014. – P.661-672.
4. Длугопольський О.В. Підходи до оцінки ефективності функціонування суспільного сектору економіки // *Економічний аналіз: Збірник наукових праць*. – 2014. – Т.15. – №1. – С.43-58.
5. Dluhopolskyi O. Problems of lobbyism institutionalization in post-soviet countries (case of Ukraine) // *Regional Innovations*. – 2014. – №1. – P.39-45 // <http://www.interregionovation.eu>.
6. Dluhopolskyi O., Ivashuk Y., Dluhopolska T. Cultural guidelines and «institutional traps» of socio-economic systems // *Scientific Enquiry in the Contemporary World: Theoretical Basics and Innovative Approach: Research articles*. – Vol.4. Economics. – San Francisco, California, USA: B&M Publishing, 2014. – P.51-54.
7. Длугопольський О.В. Досвід США, Канади та Японії у застосуванні механізму фіскальної

консолідації // Економіка: реалії часу. – 2013. – №4(9). – С.167-173 // <http://www.economics.opu.ua/2013/n4.html>.

Немаловажно обратить внимание на публикации А.В. Длугопольского в нашем журнале «Теоретическая экономика»:

1. Длугопольский А.В. Имеет ли доверие ценность, или как социальный капитал влияет на экономику // Теоретическая экономика. – 2014. – №4. – С.24-38 // [www.theoreticaleconomy.info](http://www.theoreticaleconomy.info).

2. Длугопольский А.В., Чекаловская Г.З. Образование как фактор формирования человеческого капитала и экономического роста (на примере Украины) // Теоретическая экономика. – 2013. – №3. – С.32-39 // [www.theoreticaleconomy.info](http://www.theoreticaleconomy.info).

3. Длугопольский А.В. Коррупция и социально-экономические реформы // Теоретическая экономика. – 2013. – №2. – С.55-61 // [www.theoreticaleconomy.info](http://www.theoreticaleconomy.info).

Сфера научных интересов А.В. Длугопольского: экономика общественного сектора, публичные финансы, социальный капитал, коррупционное поведение, институциональное развитие.

**Завьялова Елена Борисовна** – заведующий кафедрой экономической политики и государственно-частного партнерства МГИМО (У) МИД России. Окончила МГИМО (У) МИД России с отличием. С 1997 г. работает в МГИМО (У) МИД России. В 2001 г. получила ученую степень кандидата экономических наук, в 2004 г. – ученое звание доцента по кафедре мировой экономики. С 1998 по 2011 г занимала должность доцента кафедры мировой экономики МГИМО (У) МИД России. С 2004 по 2007 находилась в должности заместителя директора Института внешнеэкономических связей МГИМО (У), а с 2007 по 2011 – заместителя декана факультета международных экономических отношений МГИМО (У). Является членом Ученого совета МГИМО, а также советов факультетов международных экономических отношений и политологии.

В 2011 году возглавила вновь созданную кафедру Экономической политики и государственно-частного партнерства МГИМО (У) МИД России.

Завьялова Е.Б. читает более 10 авторских лекционных курсов в бакалавриате и в магистратуре, как на русском, так и на английском языках. Регулярно приглашается в качестве лектора на курсы повышения квалификации и программы МВА, как для русских, так и иностранных слушателей в разных российских вузах. В 2010 году работала в качестве приглашенного профессора в Шаньдунском университете (КНР).

В 2007 году стала лауреатом премии «Выпускник МГИМО» Ассоциации выпускников МГИМО в номинации «Преподаватель года». В 2014 г. удостоена Почетной грамоты Совета Федерации.

Ведет большую научно-исследовательскую работу. В частности, является соавтором трех научно-исследовательских работ, выполненных кафедрой экономической политики и государственно-частного партнерства в рамках конкурса Министерства экономического развития: «Методические рекомендации по реализации проектов ГЧП в субъектах Российской Федерации по отраслям (социальная инфраструктура, транспортная инфраструктура, коммунальная инфраструктура)», «Разработка методологии статистического учета деятельности по реализации проектов государственно-частного партнерства» и «Разработка методических рекомендаций по оценке эффективности реализации инвестиционного проекта с использованием механизмов государственно-частного партнерства по сравнению с прямым бюджетным финансированием».

Завьялова Е.Б. является постоянным организатором ежегодных международных научно-практических конференций (2011 г. – Корпоративное управление в России, 2012 г. – Корпоративное управление и социальная ответственность бизнеса, 2013 г. – Корпоративное управление как фактор

улучшения инвестиционного климата, 2014 г. – Социальная ответственность: вызовы времени). Является регулярным участником международных и региональных конференций. Так, в 2013 г. на VI Казанском научном форуме «Евразийская интеграция в XXI веке: Потенциал. Проекты. Противоречия. Угрозы», проведенным Казанским (Приволжском) федеральным университетом, доклад Завьяловой Е.Б. был отмечен дипломом лучшего докладчика форума.

Является автором и соавтором более семидесяти научных работ, включая монографии, учебники и учебные пособия, многочисленные статьи в научных журналах, в частности:

1. Корпоративное управление в России: монография. Моск. гос. ин-т междунар. отношений (ун-т) МИД России, каф. экономической политики и государственно-частного партнерства. — М.: МГИМО-Университет, 2012. — 196 с.;

2. Экономическая политология: Отношения бизнеса с государством и обществом / МГИМО(У) МИД России; Кафедра прикладного анализа международных проблем; Кафедра экономической политики и государственно-частного партнерства; отв. ред. А.Д. Богатуров. – М.: Аспект Пресс, 2012. – 240 с.;

3. Содействие международному развитию. Курс лекций / под ред. В.И. Бартенева, Е. Н. Глазуновой // Всемирный банк. – 2012;

4. Корпоративное управление как фактор повышения инвестиционной привлекательности: коллективная монография/ под ред. Е.Б. Завьяловой, В.Б. Кондратьева. Моск. гос. ин-т международных отношений (ун-т) МИД России, каф. экономической политики и государственно-частного партнерства. – М.: МГИМО – Университет, 2014. – 311 с.;

5. Завьялова Елена Борисовна Государственно-частное партнерство во внешнеэкономической деятельности / Е.Б.Завьялова // Российский внешнеэкономический вестник. – 2013. – № 2. – С. 52–62.;

6. ГЧП в использовании финансовых инструментов для поддержания экспорта / Е.Б. Завьялова // Российский Внешнеэкономический Вестник. – 2013. – № 8. – С. 48–57;

7. Корпоративное управление на российском материале / Е.Б. Завьялова // Международные процессы. – 2012. – № 1. – С. 117–122;

8. Особенности развития ГЧП во внешнеэкономической деятельности зарубежных стран / Е.Б. Завьялова // Российский Внешнеэкономический Вестник. – 2013. – № 4. – С. 54–63. и др.

Е.Б. Завьялова регулярно принимает участие в мероприятиях, организованных внешними структурами. Среди наиболее значимых выделяются участие в программе Всемирного банка «Россия как новый донор» (2010–2012 г.), по итогам которой опубликован курс лекций; работа в качестве эксперта на семинаре, организованном Всемирным банком и Институтом международных исследований и развития в г. Женева (Швейцария) (2013 г.), а также участие в заседании Института изучения проблем развития Университета Сассекса (Великобритания) в 2013 г. С 2014 сотрудничает с Российским Советом по международным делам, в частности работает над проектом «Новый этап развития российско-грузинских отношений».

**Мелиховский Виктор Михайлович** родился в 1933 году в г. Ульяновске, в 1956 году закончил Казанский госуниверситет. В 1959–1961 гг. работал литературным сотрудником общественно-политического журнала «Коммунист Татарии». С 1961 по 1972 год Мелиховский В.М. работал в Казанском финансово-экономическом институте. В 1966 году защитил кандидатскую диссертацию в Московском финансовом институте по проблемам профессионального разделения и перемены труда (специальность политическая экономия).

С декабря 1972 года по настоящее время работает в Ярославском государственном Журнал «Теоретическая экономика» №2, 2016

университете. В 1987 году защитил докторскую диссертацию в Ивановском госуниверситете на тему о проблемах распределения дохода по труду (специальность политическая экономия). Участвовал в деятельности научной школы профессора А.И. Кащенко, руководил научной работой аспирантов, редактировал научные сборники. Всего под его руководством защитились 30 кандидатов наук. В 1981-1990 гг. был ученым секретарем диссертационного совета по экономической теории в Ярославском университете. В 1989–2006 гг. работал заведующим кафедрой экономической теории ЯРГУ имени П.Г. Демидова, в настоящее время профессор кафедры информационных и сетевых технологий, научный руководитель направления «прикладная информатика в экономике» (бакалавриат) и научный руководитель направления «корпоративные информационные системы» (магистратура). В настоящее время В.М. Мелиховский – член диссертационного совета по экономике в ЯРГУ имени П.Г. Демидова.

Всего с 1957 г. по настоящее время им опубликовано около 200 научных работ и учебных изданий. Только за последние три года он опубликовал 12 научных работ, в том числе 4 работы в журнале «Теоретическая экономика». Он подготовил и опубликовал в 2015 году в журнале две рецензии на монографии коллег по науке: В.М. Бондаренко, члена редколлегии журнала «Теоретическая экономика», и Н.Н. Свиридова (отв. ред. коллективной монографии костромских ученых). В 2013 году им издана монография «Актуальные вопросы развития теории факторов производства». По предложению главного редактора активно участвует в рецензировании научных статей, поступающих в редакцию журнала «Теоретическая экономика». Имеет большой опыт оценки качества научных исследований.

**Сысоев Сергей Александрович** – в 2007 году закончил дневную аспирантуру экономического факультета Белорусского государственного университета. Член международной ассоциации институциональных исследований (МАИИ) (с 2008 г.), член-корреспондент Философско-экономического ученого собрания МГУ им. М.В. Ломоносова (с 2009 г.).

Сфера научных интересов: новая политэкономия, институциональная теория, теория социального капитала, проблемы наращивания белорусского технологического экспорта.

Принимал участие в ряде научных исследовательских проектах. Среди них:

1. «Институциональные условия и формы перехода национальной экономики на инновационно-интенсивную стратегию развития». НИР кафедры институциональной и теоретической экономики Белорусского государственного университета (№ГР 20051906, 2005–2009 гг.).

2. «Теоретико-методологические основы межгосударственной инновационно-промышленной политики стран ЕврАзЭС как фактор их устойчивого развития». НИР кафедры менеджмента Белорусского государственного университета (№ГР 20061700, 2006–2010 гг.).

3. «Содействие развитию микрофинансирования в Республике Беларусь». Проект Национального банка Республики Беларусь и ПРООН в Беларуси (№ 00059638, 2009 г.).

4. «Разработка механизмов институциональных преобразований в Республике Беларусь» НИР кафедры институциональной и теоретической экономики Белорусского государственного университета (№ГР 20123832, 2011–2015 гг.).

Автор более 50 научных публикаций. Среди них:

1. Социальный капитал: структура, эволюция, оценка / С.А. Сысоев; науч. ред. П. С. Лемещенко. – Минск : Медисонт, 2015. – 214 с.

2. Сысоев, С.А. Основные направления эволюции социального капитала / С.А. Сысоев // Постсоветский институционализм: десять лет спустя: монография: в 2 т. / под ред. В.В. Дементьева, Р.М. Нуреева. – Донецк, 2013. – Т. 2. – С. 440–458.

3. Сысоев, С.А. Капитал и антикапитал / С.А. Сысоев // Теоретическая экономика как научное направление: проблемы развития в современных условиях: коллективная монография по материалам междунар. конф., Ярославль, 6 апреля 2012 г. / ред. колл.: А.Е. Кальсин (пред.) [и др.]. – Ярославль, 2012. – С. 482–489.

4. Сысоев С.А. К проблеме измерения социального капитала / С.А. Сысоев // Теоретическая экономика. – 2012. – № 2. – С. 42–50

5. Сысоев, С.А. Институциональные особенности инвестиций в человеческий капитал в Республике Беларусь / С.А. Сысоев // Журнал институциональных исследований. – 2010. – Том 2, № 2. – С. 109–117.

6. Сысоев, С.А. Внутрисемейный социальный капитал как стимул инвестиций в человеческий капитал / С.А. Сысоев // Вопросы регулирования экономики. – 2010. – Том 1, № 4. – С. 42–62.

7. Сысоев, С.А. Значение социального капитала в инвестициях в человеческий капитал / С.А. Сысоев // Научные труды ДонНТУ. Серия: экономическая. – 2010. – Вып. 38-2, Т. 2. – С. 193–200.

В заключение позвольте высказать традиционное для завершения рубрики главного редактора пожелание: Успешной Вам работы над новым номером, уважаемый читатель!

С уважением,

В.А. Гордеев

## ЛИТЕРАТУРА

1. Субетто А.И. Глобальный империализм, экологический апокалипсис и стратегия выхода из экологического тупика / А.И. Субетто [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [www.theoreticaleconomy.info/articles/968.pdf](http://www.theoreticaleconomy.info/articles/968.pdf)
2. Субетто А.И. М.И. Скаржинский как «зеркало» трагедии отечественной экономической науки в пространстве рыночно-капиталистического реванша / А.И. Субетто [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [www.theoreticaleconomy.info/articles/946.pdf](http://www.theoreticaleconomy.info/articles/946.pdf)
3. Названова, К.В. Совершенствование методических подходов к оценке эффективности развития региональных хозяйственных систем: аспект инновационности / К.В. Названова, П.Н. Захаров. – Владимир: Транзит-Икс, 2015. – 138 с.
4. Мелиховский В.М. Общее и особенное: рецензия на учебное пособие П.С.Лемещенко «Институциональная экономика: теория, политика, практика / В.М. Мелиховский [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.theoreticaleconomy.info/articles/972.pdf>